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INTRODUCCION

iQué es la notacion cientifica?, jpara qué sirve?, ;como se utiliza?, ;como se escribe un nimero en
notacion cientifical... Estas son algunas de las preguntas que nos hacemos y vamos a resolver en
el siguiente trabajo. Un sistema de vectores es un conjunto cualquiera de vectores del mismo tipo.
Por tanto, hay sistemas de vectores ligados, deslizantes y libres. Las operaciones matematicas que
pueden aplicarse a las coordenadas de los vectores son la suma, resta y multiplicacion por un
escalar.



NOTACION CIENTIFICA

La notacion cientifica es un modo de escribir los nimeros de forma abreviada, facilitando el
trabajo con cantidades muy grandes o muy pequenas.

La notacion cientifica es una forma de escribir nimeros muy grandes o muy pequefios. Un nimero
estd escrito en notacion cientifica cuando un nimero entre | y 10 se multiplica por una potencia

de 10. Por ejemplo, 650,000,000 puede escribirse en notacion cientifica como 6.5 X [10/8.

Se componen de dos partes:

Veamos un ejemplo para hacernos una idea de cdmo se escribe un nimero en notacion
cientifica:

éCémo se
escribiria el
4752,3?

~
0

4752,3= X

Vamos a intentar entender esta forma de escribir los nUmeros:

{Por qué multiplicamos por una potencia de base 10?

Multiplicar por una potencia de base 10 nos permite desplazar la coma:

Hacia la derecha, cuando el exponente es positivo, es decir, cuando estamos multiplicando el
numero por otro mayor o igual que 10. Asi:

75%x10=750
75%x100=75%102=7500
35,69%10=356,9
35,69%100=35,69%102=3569

Hacia la izquierda, cuando el exponentel es positivo, es decir, cuando estamos multiplicando el
numero por un otro menor que | y mayor que 0. Asi lo estamos haciendo “mas pequeno’:

75%x10-1=75/10=7,5
75%x10-2=75/100=0,75
35,69%10-'=3,569
35,69%10-2=35,69/100=0,3569


https://www.smartick.es/blog/wp-content/uploads/Notaci%C3%B3n-cient%C3%ADfica.jpg

SISTEMAS VECTORIALES

Un sistema de vectores es un conjunto cualquiera de vectores del mismo tipo. Por tanto, hay
sistemas de vectores ligados, deslizantes y libres. Siempre hay que tener en cuenta que el uso de
uno u otro tipo de vectores esta en funcion de su utilidad para el problema en consideracion.

Sistemas vectoriales

Coplanares Mo Coplanares Colineales Concurrentes
Las lineas que Las lineas que Las lineas que Las lineas que
actian estanenel  actuan no estan en actuan estan en actuan se juntan en
mismo plano. el mismo plano. la misma linea de un mismo punto.

accion.

Vectores Colineales: Son aquellos que actllan en una misma linea de
accion. Ejemplos: En los instrumentos de cuerda, el punto donde esta atada ®
la cuerda (puente) se puede representar a la fuerza de tensién en un
sentido y al punto donde se afina la cuerda (llave) sera otra fuerza en
sentido contrario. Otro ejemplo puede ser cuando se levanta un objeto
con una cuerda, la fuerza que representa la tension de la cuerda va hacia
arriba y la fuerza que representa el peso del objeto hacia abajo. F
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Vectores Concurrentes:Son aquellos que parten de un mismo
punto de aplicacion. Ejemplos: Cuando dos aviones salen de un
mismo lugar, cuando dos o mas cuerdas tiran del mismo punto o
levantan un objeto del mismo punto.




Vectores coplanares: son los que estan e
en un mismo plano, si solo tienes un par de /? s

vectores entonces  siempre  seran u
coplanares, si tienes mas de dosvectores, .

cualquier vector puede verse como la suma ;
de miultiplos decualquier otro par no P

colineal. Cuando las rectas que lo contienen
estan en un mismo plano.

OPERACIONES CON VECTORES

Las operaciones matematicas que pueden aplicarse a las coordenadas de los vectores son
la suma, resta y multiplicacién por un escalar.

Suma de vectores

Para sumar dos o mas vectores, tendremos que sumar las coordenadas de forma que coincida el
eje para cada coordenada de los vectores. La primera coordenada corresponde al eje X y la
segunda coordenada corresponde al eje Y. Entonces tendremos que operar las coordenadas que
coincidan en eje. Esquematicamente:

€9

Las coordenadas vinculadas al eje X para los siguientes vectores son la coordenada “a” para el

“_

vector v Yy la coordenada “c” para el vector x.

Las coordenadas vinculadas al eje Y para los siguientes vectores son la coordenada “b” para el
vector v y la coordenada “d” para el vector x.

El nuevo vector sera la suma de los siguientes vectores o también puede definirse como un vector

nuevo:
V = (a,b)

V+x=Sumadevectores=7->7Z=V+x=(@+c,b+d)
x =(c,d)

La suma de los vectores sera la suma de sus coordenadas respetando el eje al que pertenecen.
Podemos ver como la primera coordenada del vector suma es la suma de las primeras
coordenadas de los vectores (a y c). La segunda coordenada del vector suma es la suma de las
segundas coordenadas de los vectores (b y d).


https://economipedia.com/definiciones/vector.html
https://economipedia.com/definiciones/suma-de-vectores.html

Resta de vectores

Para restar dos o mas vectores, tendremos que restar las coordenadas de forma que coincida el
eje de cada coordenada de los vectores.

La primera coordenada corresponde al eje X y la segunda coordenada corresponde al eje Y.
Entonces tendremos que operar las coordenadas que coincidan en eje. Esquematicamente:

“_

Las coordenadas vinculadas al eje X para los siguientes vectores son la coordenada “a” para el

“,

vector v y la coordenada “c” para el vector x.

Las coordenadas vinculadas al eje Y para los siguientes vectores son la coordenada “b” para el
vector v y la coordenada “d” para el vector x.

El nuevo vector sera la resta de los siguientes vectores o también puede definirse como un vector

nuevo:
V =(a,b)

VvV —-x =Restadevectores=7->7=vV -X=(@(@—-c,b—-d)
% = (c,d)

La resta de los vectores sera la resta de sus coordenadas respetando el eje al que pertenecen.
Podemos ver como la primera coordenada del vector resta es la resta de las primeras
coordenadas de los vectores (a y c). La segunda coordenada del vector resta es la resta de las
segundas coordenadas de los vectores (b y d).

Multiplicacion por un escalar

La multiplicacion de un vector por un nimero (escalar) se completa haciendo el producto de
dicho niimero por las coordenadas del vector. El nuevo vector sera la multiplicacion del vector
por el escalar o también puede definirse como un vector nuevo:

v ={(a,b) )
k - v = Multiplicacion por escalar =7 = (k- a,k - b)

k = escalar



CONCLUSIONES

En otras palabras, las operaciones matematicas que pueden hacerse a las coordenadas de los
vectores son la suma, la resta y la multiplicacion por un nimero.

La notacidn cientifica, es una herramienta matematica usada en la fisica para poder expresar
cantidades tan grandes y/o pequenas que solo pueden ser medidas dentro de cierto limite de
error; como, por ejemplo, la distancia del universo o la masa de un proton.

Un vector en fisica sirve para determinar, representar y calcular las magnitudes vectoriales como
el desplazamiento de un cuerpo en movimiento, su velocidad, aceleracion, fuerza y entre otros;
gracias a los vectores se pueden realizar operaciones matematicas que ayudan a calcular el modulo
o dimension, la direccion y sentido de dichas magnitudes vectoriales.
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